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оподаткування (до таких бізнес-структур в Україні відносяться: корпорації «1С», «Парус», 

«Галактика», «Хакерс Дизайн», Група компаній «Інтелект-Сервіс», Науково-технічна фірма 

«ІНТЕС», Науково-виробниче об’єднання «Поверхность МД»). 
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АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ НАДАНИХ МЕДИЧНИХ  

ПОСЛУГ  В УМОВАХ СТРАХОВОЇ МЕДИЦИНИ  

 

Серед системних соціально-економічних перетворень вагоме місце займає медична 

реформа, яка передбачає перехід на електронну картотеку медичних історій пацієнтів,  

оптимізацію надання медичних послуг населенню, запровадження страхової медицини, 

мінімізацію витрат на охорону здоров’я з бюджету держави [1]. Концепція електронної 

медичної картки базується на запровадженні та використанні єдиної бази даних про 

пацієнтів, доступ до якої зможуть мати медичні заклади, контролюючі органи та громадяни.  

Електронну картотеку даних про історію хвороби пацієнтів доцільно доповнити обліковою 

інформацією. З метою забезпечення контролю необхідно в єдиній електронній картотеці 

фіксувати факт звернення пацієнтів до медичного закладу, тривалість лікування, звернення 

та виписку хворого з лікарні.   

Доцільно за практикою загальнообов’язкового соціального страхування громадян 

накопичувати в єдиній електронній картотеці інформацію про розмір обов’язкових та 

добровільних страхових внесків; види медичних послуг; прописані медикаментозні 

препарати тощо. Розмір внесків застрахованих громадян визначається автоматично, 

виходячи з медичних показників стану здоров’я, шкідливості виробничих умов, віку, посади, 

тривалості трудового стажу тощо. Утримання із заробітної плати працівників на обов’язкове 

медичне страхування варто покласти на роботодавців. Для безробітних осіб медичне 

страхування може бути добровільним через періодичне придбання страхового полісу.  

Програмне забезпечення для автоматизації обліку заробітної плати та відрахувань у 

фонди соціального страхування на підприємстві доцільно інформаційно інтегрувати з 

єдиною електронною картотекою. Усі зміни в базі даних, що стосуються осіб, 

працевлаштованих на підприємстві, призводять до формування відповідних облікових 

проведень. Отримана інформація є підставою для автоматизованого визначання розміру 

страхового внеску та формування відповідного облікового запису. Аналогічно, в 

автоматизованому режимі відбувається відображення факту тимчасової непрацездатності 

особи на основі інформації, одержаної з закладу охорони здоров’я. Факт звернення 

працівника до медичного закладу автоматично відображається в електронній картотеці з 

метою підрахунку тривалості перебування на лікарняному. Як наслідок, усувається потреба в 

поданні оригіналу медичної довідки чи лікарняного листа роботодавцю. На підприємстві 

спрощується методика зустрічної перевірки достовірності наданих закладами охорони 

здоров’я документів, що підтверджують факт хвороби працівника. Документальний 

контроль відбувається автоматично лише в електронній формі. 

Доступ до єдиної системи електронних картотек необхідно надати усім учасникам 

ринку медичного страхування: страховим організаціям, роботодавцям, медичним закладам, 

виробникам та реалізаторам медичних препаратів, застрахованим особам [2]. Працівники або 

роботодавці оформлюють договірні стосунки з страхувальником на основі вільного 

конкурентного відбору. Грошові надходження від застрахованих громадян є операційним 

доходом страхових організацій. Витрати характеризуються суттєвим часовим лагом та 
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складністю прогнозування унаслідок непередбаченості виникнення страхового випадку. 

Іншими словами, витрати будуть понесені страховиком у випадку звернення застрахованої 

особи до медичного закладу. Після настання страхового випадку медичний заклад вносить 

запит в єдину електронну картотеку для відшкодування вартості медичних послуг.  

Після виникнення страхового випадку і появи відповідного запису в єдиній електронній 

картотеці відбувається автоматичне списання коштів з рахунку страховика на користь 

підприємства з надання медичних послуг. Розподіл страхової винагороди відбувається 

пропорційно кількості звернень, тривалості обслуговування, вартості передбачених для 

лікування медичних процедур та медикаментів. Видатки на медичні процедури та 

медикаменти варто визнати витратами страховика. Інформація про витрати та фінансовий 

стан страхової організації вноситься в єдину базу даних для подальшого державного 

контролю та аналізу фінансових показників.  

Медичні заклади будуть зацікавлені в оптимізації якості надання медичних послуг для 

збільшення кількості пацієнтів. Громадянам пропонується вільно обирати заклад охорони 

здоров’я залежно від особистих уподобань, незалежних рейтингів, рівня кваліфікації та 

ділового іміджу окремих лікарів. Комерціалізація ринку медичних послуг дозволить 

оптимізувати якість та вартість медичних послуг, забезпечити значну публічність діяльності 

закладів охорони здоров’я.   
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Одним з основних інструментів організації бухгалтерського обліку та 

документообороту на підприємстві є розробка облікової політики, що дозволяє на рівні 

підприємства обрати найбільш прийнятні способи та процедури обробки облікових даних, 

що забезпечать формування достовірної та достатньо аналітичної інформації, зокрема про 

стан фінансування діяльності підприємства за допомогою емісії інструментів власного 

капіталу. Вагомий внесок у дослідження проблеми організації бухгалтерського обліку 

господарської діяльності підприємств та формування облікової політики присвячено праці, 

Ф.Ф. Бутинця, О.П. Войналович, , Й.Я. Даньківа, В.А. Дерія, М.Р. Лучка, А.А. Пилипенка, 

М.С. Пушкаря, І.Р. Поліщук, С.В. Свірко, Л.С. Скакун, М.Т. Щирби та ін.  

Щодо питань стосовно корпоративних прав, які необхідно висвітлити в Положенні про 

облікову політику І.Р. Поліщук виділяє наступні: порядок розрахунку чистих активів, рахунки, 

призначені для обліку статутного капіталу та розрахунків з власниками корпоративних прав, 

джерела формування та використання складових додаткового капіталу, співвідношення між 

статутним і резервним капіталом, відсоток обов’язкових відрахувань до резервного капіталу та 

джерела його використання, порядок розподілу прибутку, порядок нарахування та виплати 

дивідендів та розрахунок компенсації власникам корпоративних прав у разі виходу з товариства 

[1, с. 89-90].  

Качмар О.В., пропонує виділяти три етапи організації бухгалтерського обліку, зокрема: 

методичний, технічний та організаційний [2]. 
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